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MALAYSIAN INCOME TAX REPORTING SYSTEM (MITRS) 
 

 

 
 

Soalan 

 

1) Apakah itu MITRS? 

Malaysian Income Tax Reporting System (MITRS) adalah platform 

penghantaran Helaian Kerja Percukaian, secara dalam talian 

menggunakan format XBRL. Helaian Kerja Percukaian terdiri daripada 3 

kategori iaitu Helaian Kerja (HK), Maklumat Kewangan (HK-FIC) dan 

Maklumat Kewangan Perniagaan Milikan Tunggal (SPFI). 

 

2) Siapakah pembayar cukai yang terlibat bagi pengemukaan MITRS? 

Penghantaran helaian kerja percukaian akan dilaksanakan secara 
berperingkat di mana pembayar cukai Syarikat yang diaudit atau disiasat 
digalakkan menggunakan MITRS mulai 1 September 2020 untuk 
menghantar maklumat percukaian yang diminta kerana ianya mesra 
pengguna, menjimatkan masa dengan jaminan data dilindungi. 

 

3) Bilakah tarikh bagi pelaksanaan MITRS ini? 

MITRS akan dilaksanakan mulai 1 September 2020 bagi syarikat yang 

diaudit/disiasat sebagai medium pilihan bagi pengemukaan HK. 

 

4) Bilakah LHDN akan memaklumkan syarikat yang terpilih berkenaan?  

Syarikat yang dipilih untuk penghantaran HK melalui MITRS akan 

dimaklumkan melalui surat permohonan dokumen yang akan dikeluarkan 

oleh Pegawai Audit/ Pegawai Penyiasat apabila kes dipilih untuk diaudit/ 

disiasat. 

 

5) Bagaimana proses pengemukaan helaian kerja percukaian melalui 

MITRS? 

(a) Pembayar Cukai yang telah mendaftar Sijil Digital: 

Lawati laman sesawang ezHASIL (https://ez.hasil.gov.my) atau klik ikon 

e-Hasil di laman web utama LHDNM (http://www.hasil.gov.my). Log 

masuk laman sesawang ezHASiL. Masukkan No. Pengenalan dan Kata 

Laluan. 

http://www.hasil.gov.my/
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                 Sekiranya anda : 

(i) Pemilik Sijil Digital Individu (IND) : 

Pilih Perkhidmatan  e-Filing  MITRS pilih Tahun Taksiran  

Pilih Jenis Fail  Isi Maklumat Asas  Isi Maklumat Perniagaan 

 Isi Helaian Kerja  Validasi HK  Hantar. 

 

(ii)  Pemilik Sijil Digital Organisasi (OeF) 

Pilih Perkhidmatan  e-Filing  MITRS Input No. Cukai 

Pendapatan  Pilih Tahun  pilih Jenis Fail Isi maklumat asas 

Isi maklumat Perniagagaan  Isi Helaian Kerja  Validasi HK 

 Hantar. 

 

 Tandatangan menggunakan Sijil Digital dan hantar secara dalam 

talian. 

 Cetak pengesahan penerimaan Helaian Kerja. 

 

 

(b) Pembayar Cukai yang belum mendaftar Sijil Digital: 

 Permohonan No. PIN Individu boleh dilakukan di cawangan LHDNM 

yang berdekatan. 

 

 Permohonan nombor PIN e-Filing Organisasi boleh dilakukan melalui 

saluran berikut: 

i. Cawangan LHDNM berdekatan 

ii. Pusat Transformasi Bandar (UTC) 

iii. Pusat Khidmat Hasil (PKH). 

 

Permohonan perlu disertakan dengan: 

Borang CP55B yang lengkap diisi. 

i. Profil Syarikat terkini dari Suruhanjaya Syarikat Malaysia (SSM). 

ii. Surat lantikan sebagai Wakil Syarikat - Jika CP55B 

ditandatangani oleh individu selain Pengarah Syarikat. 

iii. Salinan kad pengenalan/pasport Pengarah Syarikat atau Wakil 

Syarikat. 

 

 Login Kali Pertama untuk mendaftar Sijil Digital. 

 Log masuk laman web ezHASiL. Masukkan No. Pengenalan dan Kata 

Laluan. 

 Pilih Perkhidmatan  e-Filing  MITRS. Input No. Cukai Pendapatan 

 pilih Tahun  pilih jenis Fail Isi maklumat asas Isi maklumat 

Perniagaan  Isi Helaian Kerja  Validasi HK  Hantar. Video 

lengkap pengemukaan melalui MITRS boleh dirujuk di  link  berikut: 

Video Malaysian Income Tax Reporting System (MITRS) 

FINAL%20FILL%20IN%20WEB%20FORM%20version%201.0.wmv
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 Tandatangan menggunakan Sijil Digital dan hantar secara dalam 

talian. 

 Cetak pengesahan penerimaan Helaian Kerja. 

 

 

6) Bagaimana saya boleh mendapatkan bantuan bagi penghantaran 

helaian kerja melalui MITRS? 

Untuk pertanyaan dan bantuan: 

i. Telefon HASiL Care Line: 03-8911 1000 

ii. Sistem maklumbalas pelanggan:  

Sila klik di sini untuk ke Borang Maklum balas Pelanggan. 

iii. E-mel: helpITMITRS@hasil.gov.my 

iv. Kunjungi cawangan LHDNM/Pusat Khidmat HASiL yang berdekatan. 

 

 

7) Apakah yang perlu saya lakukan selepas saya sudah menghantar 

MITRS? 

 Cetak dan simpan – Helaian Kerja Percukaian 

 Cetak dan simpan - Pengesahan penerimaan Helaian Kerja 

Percukaian. 

 

8) Ejen Cukai yang dilantik telah menghantar Helaian Kerja Percukaian. 

Bolehkah saya sebagai pengarah syarikat menyemak status Helaian 

Kerja? 

 Anda boleh membuat semakan status Helaian Kerja Percukaian untuk 

Tahun Taksiran yang telah dihantar.   

 Sila masukkan No. Cukai Pendapatan dan Klik butang ‘Teruskan’.  Pilih 

Tahun Taksiran yang berkenaan dan klik butang pilihan bagi memilih 

dokumen yang dikehendaki di mana iaitu; 

 ‘Perakuan’ atau; 

 ‘Lihat’ atau; 

 ‘Muat Turun sebagai PDF’ 

 

9) Adakah syarikat masih perlu mengemukakan borang C secara e-Filing 

selepas perlaksanaan MITRS? 

 Ya. Syarikat masih perlu mengemukakan borang C melalui e-Filing 

bagi perisytiharan pendapatan syarikat seperti biasa. 

 Manakala pengemukaan HK melalui MITRS adalah secara pilihan  bagi 

kes syarikat yang diaudit / disiasat. 

 

 

https://maklumbalaspelanggan.hasil.gov.my/MaklumBalas/en-US/
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10) Jika syarikat yang diaudit/disiasat terpilih telah menghantar borang C 

TT2019 melalui e-Filing, adakah pihak syarikat perlu mengemukakan  

borang C kali kedua melalui MITRS? 

Tidak.  Pembayar cukai hanya perlu menghantar HK yang berkenaan 

melalui MITRS bagi Tahun Taksiran yang terpilih untuk tujuan 

audit/siasatan. 

 

11) Sekiranya syarikat telah mengisi borang C dalam sistem e-Filing 

tetapi belum membuat pengemukaan e-Filing. Adakah maklumat 

tersebut akan dibawa ke sistem MITRS dan pengemukaan boleh 

diteruskan melalui MITRS? 

 Sistem e-Filing dan MITRS adalah dua sistem dengan fungsi yang 

berbeza. Rujuk soalan 9. 

 Maklumat borang C akan kekal di sistem e-Filing dan pengemukaan 

borang C masih perlu dikemukakan melalui e-Filing. 

 

12) Syarikat telah mengemukakan maklumat Helaian Kerja (HK-D, HK-E, 

HK-F, HK-G, HK-O, HK-P, HK-FIC) sewaktu e-Filing e-C, adakah perlu 

mengemukakan HK yang sama sekali lagi sewaktu pengemukaan 

melalui MITRS? 

Syarikat yang telah mengemukakannya bersama-sama dengan Borang e-

C tidak perlu mengemukakannya untuk kali kedua melalui MITRS. Borang 

nyata e-C akan dipermudahkan pada masa hadapan apabila 

pengemukaan HK melalui MITRS diwajibkan. 

 

13) Ketika ini, pengujian MITRS masih dibuka kepada orang awam. 

Bilakah tarikh akhir pengujian boleh dilakukan? 

Pada masa ini pengujian MITRS masih dibuka kepada semua pengguna. 

sehingga tarikh yang akan dimaklumkan kelak. 

 

 

14) Adakah LHDNM akan memberikan tempoh peralihan kepada 

pembayar cukai sewaktu awal perlaksanaan MITRS. 

Pelaksanaan MITRS tidak melibatkan transition period (tempoh peralihan) 

kerana kaedah penghantaran Borang Nyata Cukai Pendapatan masih 

menggunakan sistem e-Filing seperti biasa. Manakala pengemukaan HK 

melalui MITRS adalah secara pilihan jika syarikat diaudit/disiasat. 

 


